

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studentky: **Jana Rodňanová**

Téma diplomové práce: **Sociální práce s lidmi s duševním onemocněním**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. Beata Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 69 stran autorského textu členěného do pěti hlavních kapitol. Odkazovaná literatura je aktuální, a až na jediný zahraniční zdroj, je pouze domácí provenience. Přílohy tvoří fotodokumentace ze studijního pobytu v Terapeutické komunitě Mýto.

Diplomantka volila pro zpracování graduační práci téma poměrně náročné, a to sociální práci, komunitní práci s klienty s duševními poruchami. Soustředila se zejména na klienty se schizofrenií, což je celoživotní diagnóza v mnoha případech s vážnými dopady do všech sociálních funkcí.

Teoretické zpracování základních pojmů odpovídá ve všech parametrech dostupné odborné literatuře a do značné míry i úrovni současného vědeckého poznání v této oblasti. Diplomantka pojmový aparát dává do souvislostí a konfrontuje jej se současným stavem společenského vědomí a vlastními zkušenostmi. Zdařile analyzuje institucionální přístup i deinstitutionalizaci v sociální práci s osobami s vážnou duševní poruchou. Dobře vymezuje základní sociální služby, kompetence sociálních pracovníků v práci s uvedenou skupinou klientů i etický kodex sociálních pracovníků.

Realizované šetření, analýza služeb pro klienty se schizofrenií v komunitě Mýto, je v zásadě metodologicky správné, cíle jsou formulované akceptovatelně, popis pobytové služby je podnětný, lze ocenit analýzu možností ovlivňování sociální službou klienty se schizofrenií. Metody a metodika zkoumání odpovídá reálným možnostem a zejména nezbytné ochraně osobních dat klientů. Akceptuji v rámci daných možností i závěry šetření.

Doporučuji u obhajoby zaměřit se zejména na specifika sociální práce v komunitních podmínkách a uvést doporučení pro praxi.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: velmi dobře.

V Praze 20. 8. 2014

Beáta Krahulcová